

六稳六保 宝鸡这么干

危中寻机求突破

——我市保产业链供应链稳定工作亮点扫描

本报记者 秦玮玮

打通梗阻 上下游协同发力

近日，记者在陕汽集团商用车有限公司总装车间看到，工人正在智能化生产线上有序作业，一辆辆新组装完成的卡车驶下生产线……今年截至8月底，该公司累计完成订单同比增长19.67%，累计下线整车同比增长43.34%。

今年初，受新冠肺炎疫情冲击，企业复产后面临供应链产能不足等问题，本地配套企业没有复产，外地50户配套企业相关零部件不能及时到货。市上相关部门和蔡家坡经开区管委会有关人员及时沟通，28家本地配套企业陆续复工，同时协调湖北省十堰市、荆州市相关企业调拨车桥、车架、驾驶室等配套产品，将断了的供应链修复好，保证了企业正常生产。

保产业链供应链稳定是“六保”的重要内容。产业链供应链牵一发而动全身，一个环节受阻，上下游企业就无法运转。为了打通产业链和供应链，我市按照“政府协调指导、龙头企业带动、配套企业跟进”的思路，打通“难点”“堵点”，扶持宝钛集团、陕汽集团、吉利汽车等30户龙头企业率先复工复产，全力支持产业链上下游协同复工复产，通过龙头企业的带动贯通产业循环链。今年1-7月，全市前30户重点企业产值同比增长3.7%。

优化服务 一企一策解难题

前不久，位于陈仓区的宝鸡市大地纺织有限公司参加线上“广交会”、中国国际纺织面料及辅料展览会等展会，成功签到了出口俄罗斯、波兰、乌克兰等国家的外贸订单。“咱们区工信局、商务局、发改局等部门的同志给企业帮了不少忙！”该公司总经理刘红兵感慨地说。新冠肺炎疫情发生后，企业面临销售难题，陈仓区相关部门精准服务，帮助企业一方面拓展国际市场，一方面转向国内销售，通过双向发力，企业生产经营持续向好。

宝钛石油机械有限责任公司在我市有结构件生产、油漆生产等50多户配套企业。今年企业复产

工业生产环环相扣，产业链供应链犹如一根绳子，将这些环节“串”在一起。无论是企业生产运行，还是制造业高质量发展，都离不开这根“绳子”的稳定。

今年以来，我市围绕“六稳”“六保”工作任务，精准施策、主动作为，全力以赴保产业链供应链稳定，推动制造业高质量发展。1-7月，全市规模以上工业总产值增长5.0%，规模以上工业增加值增长6.3%。

后，下游配套企业却由于防疫物资短缺、人员到岗困难等原因不能及时复产。该企业将这50多户配套

全力以赴帮助企业渡过难关。同时，我市建立“企业提清单、政府解难题”工作机制，为企业协调解决



陕汽集团商用车有限公司总装车间里工人在有序作业

企业清单报给市工信局，市工信局协调相关县区部门多方联动，上门到配套企业解难题，帮助配套企业尽快复产，打通产业链下游堵点。仅用了一周多时间，本地配套企业就开始复工，有力保障了宝钛石油机械有限责任公司生产运行。

为有力有序推进企业复工复产和重点项目建设，我市开展“查堵点、破难题，抓落实、促提升”活动，近2000名党员干部下沉一线，

原材料供应、物流运输等问题，有力地保障了产业链供应链稳定。

创新发展 加速聚集新动能

从没有一家口罩生产企业，到建成5家口罩生产企业、形成完整的口罩产业链，目前全市已实现日产53吨熔喷布、550多万只口罩的生产能力……这是我市从危机中育新机，不断完善产业链的一个缩影。

吉利汽车、宝鸡卷烟厂、西凤酒集团等企业建成云平台，企业智能制造水平不断提升。

同时，我市创新“线下推动、线上签约”新模式，8批次引进总部企业411户；与陕汽集团签订《以商招商共建零部件产业园战略合作协议》，先后引进陕汽车架、正和车身、汉德车桥二期等重点项目，延长了产业链条，为高质量发展注入源源不断的动力。

把堵点变亮点

柳玫玫

的问题、最期盼的事情，找准工作着力点，进一步增强联企帮扶的针对性、实效性。通过实实在在的工作，真正解决底数不清、情况不明、指向不准等突出问题，使为企业解难题成为干部转作风、增才干、

勇担当的生动实践，真正把构建“亲”“清”新型政商关系的要求落到实处。

另一方面，要帮助企业主动求变、危中寻机。针对堵点、难点问题，加快补齐短板、堵塞漏洞，加

快技术转化、人才延揽、市场开拓，增强抗击风险的能力，以最大的确定性应对各种不确定性。同时，积极顺应变化，开辟新渠道、搭建新平台、进军新领域，加快重构产业链、供应链，形成新的竞争优势，努力在经济发展中赢得主动。



黄河流域地市报业联盟成立

九省区五十余家党报社成为会员单位

本报讯 9月16日至18日，“聚合融媒力量 赋能黄河流域高质量发展”黄河流域地市报业联盟成立大会暨首次联合采访活动在内蒙古自治区巴彦淖尔市举行，包括宝鸡日报社在内的九省区五十余家

党报社成为会员单位。

为贯彻落实习近平总书记黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，充分发挥黄河流域地区党报社横向联动、全媒体发声的优势，巴彦淖尔

日报社经报请批准，发起成立黄河流域地市报业联盟，得到青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、陕西、山西、河南、山东九省区的50多家党报社积极响应和踊跃参与。黄河流域地市报业联盟成立后，

将进一步加强沿黄城市媒体合作，充分发挥新闻宣传、舆论引导的联动效应、规模效应，助推黄河流域生态文明建设和经济、社会、文化高质量发展。

(谭逊 孙海)

(上接第一版)要按照构建亲清政商关系的要求，健全政企沟通协商制度，完善民营企业权益维护机制，激励干部主动作为、靠前服务，做到“亲”而有度、“清”而有为。要发挥好工商联和商会的作用，积极培育和

中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权主持会议并讲话。他表示，各级统战部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，以高度的责任感和使命感抓好贯彻落实，提高政治站位，聚焦重点任务，加强统筹协调，努力

开创新时代民营经济统战工作新局面。

中央网信办、国家发展改革委、浙江省委统战部、广东省委统战部负责同志，有关民营企业代表作交流发言。

全国政协副主席、全国工商联

主席高云龙出席会议。

会议以电视电话会议形式召开。中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志在主会场参加会议。各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党委统战部、工商联负责同志在分会场参加会议。

强化政策落实 提升服务水平

省退役军人工作督导组来我市督导检查

本报讯 9月14日至16日，省退役军人事务厅副厅长巨小弟带领省退役军人工作第五督导组来我市进行督导检查。

近年来，我市通过健全保障体系、拓宽退役军人就业创业渠道、深化双拥共建等一系列措施，持续加大对退役军人的服务保障，营造了“关心国防、崇尚军人”的良好氛围，全市退役军人工作成效显著。

三天来，督导组一行前往渭滨区、千阳县等县区，通过实地调研、查阅资料、座谈交流等方式，抽查了12个点位的工作情况。督导组认为，宝鸡市退役军人工作扎实、成效显著。希望宝鸡市进一步提高政治站位、加强思想认识，按照“有机构、有编制、有人员、有经费、有保障”的“五有”要求，强化政策落实，补齐短板弱项，务实推进工作，提升服务水平，助推退役军人工作再上新台阶。

市领导武勇超、贺东分别参加督导检查汇报会、反馈会。

本报记者 胡红玲

高位推进 抓住关键 创新突破

我市深化供销社综合改革工作获省督查组肯定

本报讯 9月15日至16日，省供销社总社督查组对我市深化供销社综合改革工作进行专项督查。督查组对我市在深化供销社综合改革工作中高位推进、抓住关键、创新突破的做法给予肯定。

近年来，我市紧紧围绕建立完备的组织体系和强化为农服务功能两个重点，加强组织领导，加大政策支持，创新工作方式，优化改革环境，持续深入推进供销社综合改革。全市供销社系统商品销售总额从2015年的74亿元增长到2019年的140亿元。市供销社被全国供销社总社和人社部评为全国供销合作社系统先进集体，并连续三年在全省综合业绩考核中获得优秀等次。

在两天的专项督查中，督查组先后前往千阳县城关供销社、陕西千誉电商公司千阳果品加工基地和眉县金桥果业专业合作社、陕西猕猴桃产业综合服务中心等点位，详细了解了供销社系统创新为农服务体制机制，加强组织体系建设，提升为农服务能力等综合改革情况。

市委常委、副市长时镇参加了15日下午的汇报会。

本报记者 王玲

第九届陕西省艺术节倒计时启动

本报讯 9月16日上午，第九届陕西省艺术节倒计时启动仪式在市文化艺术中心广场举行。

三年一届的陕西省艺术节是省内最高水平的综合性艺术盛会，九艺节将于10月15日至11月15日在我市举办。自2017年9月筹备工作启动以来，我市把办好九艺节作为加快建设关中平原城市群副中心城市和彰显华夏文明的历史文化名城的重要契机，组建由市委、市政府主要领导牵头的筹委会，新建、改造宝鸡大剧院等7个场馆，打造《青铜》《周原儿女》等多部精品剧目，稳步推进群众文化、精品演出、文旅融合等五大板块27项重点活动。目前，九艺节各项筹备工作基本就绪。

市委常委、副市长毕晓勇参加启动仪式并讲话。她要求，坚持“高质量、高水平、高标准，活动新、剧目新、形式新”的要求，以一流的设施、一流的环境、一流的服务，为全省人民奉献一届成功、精彩、难忘和富有宝鸡特色的艺术盛宴，为谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献宝鸡文化力量。

市领导张万奎、徐勇参加活动。

本报记者 于虹

以高质量规划引领高质量发展

我市召开城建交通领域“十四五”规划编制工作推进会

本报讯 9月15日，我市城建交通领域“十四五”规划编制工作推进会召开。会议提出，强势推进重大交通项目的规划设计，完善宝鸡向外辐射、向内联通的交通体系。

会上，城建交通领域各相关部门结合城乡建设、交通枢纽、人防设施、旧城改造等方面，汇报了“十四五”专项规划编制推进情况、重点项目规划情况，并就完善规划编制工作进行了交流讨论。

副市长张礼涛参加会议。他要求，各相关部门要高度重视城建交通领域“十四五”规划编制工作，切实贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神，突出政策集成、产业集合、土地集约、资源集中、人才集聚，以高质量规划引领城建交通领域追赶超越发展。要围绕国家确定的“两个枢纽”定位，加快交通基础设施建设，完善宝鸡向外辐射、向内联通的交通体系。要坚持从全局谋划一域、以一域服务全局，集思广益，强化沟通，群策群力，在规划编制中凝聚发展合力，确保城建交通领域“十四五”规划编制工作圆满完成。

本报记者 胡红玲